



昨晚，阿森纳以0：6惨败切尔西。新华社发

在现实生活中  
有时处处碰壁，有时头破血流  
但那种信仰和力量  
将我带到开满鲜花的远方

## 温格英超 1000场

岁月是最无情的，也最温情。18年，温格和他的阿森纳不知不觉走到了今天；昨晚对阵切尔西，是他的第1000场比赛。可惜可恨可叹的是这场比赛阿森纳惨遭切尔西屠杀。

提及温格，已经有越来越少的人提及他的功勋，更多的是嚼舌于他的8年无冠。18年的时光，3座英超奖杯，4座足总杯，温格在转会市场上的投入是5780万英镑，稍高于厄齐尔的身价。对比切尔西将近7亿英镑的投资，温格的阿森纳显得无比的寒酸——但他的球队，每一年都能打入前四，即便危如累卵，也好比有神助一般杀出一条血路。

阿德巴约、法布雷加斯、纳斯里、亚历山大·宋、范佩西……或许，很多阿森纳球迷提到这几个名字依然会咬牙切齿，抑或是充满了遗憾。18年，999场比赛，温格培养出的球星一个接着一个。从1100万英镑的亨利到16岁的巴萨青年队队长法布雷加斯，都成为了教授的得意门生。在很长的时间内，他并没有多少资源可以大手笔发挥，厄齐尔之前，阿森纳的转会记录依

“如果我有两颗子弹？一颗给维多利亚，一颗给温格。”弗格森曾经说过这样的话。从“一个从日本来的人到底知不知道什么是英国足球”到“一颗子弹”，从死敌口中语态的变化，已经是一种最大的认可。在温格执教的第一个十年，两人的口水战从未停止。直到最后，在枪手不能威胁到红魔的冠军荣誉时，两人的关系才走向亲密。

2013年夏天，弗格森光荣退休。一代王朝就此

曾经有人提问，为什么多年无冠，还是有这么多人忠心于阿森纳？18年，对很多人来讲，温格就是阿森纳，阿森纳就是温格。或许阿森纳代表了年轻人身上的某种信仰——我没有后台，没有靠山，在现实生活中有时处处碰壁，有时头破血流，那种信仰和力量，如何将我带到开满鲜花的远方？

如果你未曾亲历酋长球场，你也许很难用最直观的冲击感受温格的伟大，或者说，是长期无冠背后依然挺挺的伟大。有人靠俱乐部成就自身，也有人用自己去成就俱乐部的伟大。或许在诸多方面，温格并不完美，但他始终就在那里。正如球迷所言：想到那次做客老特拉福德被罚上看台的教授，风吹起红领带，站得笔直，身后满是嘲讽——真像这几年无冠被人诟病的缩影，



然而，枪手的迷惘也与运数相关——若拥有好一些的运气，兵工厂在这8年内本不应颗粒无收。他们曾三次站在决赛前，皆尽以1：2的比分败北。最遗憾当数巴黎的雨夜，在最渴望的荣誉面前，人们记住的是小罗，是埃托奥，有多少人记得终场后呆立的黄色背影们，和那个穿着白色衬衫挨个安慰球员的、两鬓微白的教练？实力上的欠缺，也让他们长期远离联赛的争冠集团，但每一次选择的时刻，温格都未曾离开。

然是“跟不上时代”的1500万英镑。

他对事固执，对人心软。在每一个执意要走的弟子面前，他都不设太多的障碍，尽管对球迷而言这未必公平。然而，离开的他们大多数都少不了那句话：“温格就像我的父亲。”也许有人记恨俱乐部，也许有人带着怨恨离开，也许有人离开之后就不再思念，却从来没有人攻击过他。

落幕，两人的争斗也就此结束。有人说，将他们两人的位置互换，都很难取得彼此的成就。

温格成为英超任期最长的主帅，1000场，6377个日夜，其他19支主帅加起来的天数，也不过是7272天。除却弗格森，温格最大的对手或许是穆里尼奥，这甚至还是他从未战胜过的对手——而温格第1000场的对手正是切尔西——最好的剧本从来不需要刻意设计。可惜可恨可叹的是这场比赛阿森纳惨遭切尔西屠杀。

他固执，在很多人看来，这是一种纠结于心的食古不化。前枪手副主席戴恩透露，自己离开的时候，温格也想过离开，但他最终选择留下；厄齐尔说，他选择阿森纳的最大理由就是温格。帕洛尔透露，当阿森纳准备修建球场时，银行本不愿意贷款，除非温格签下5年的合约。

可他头也不会回，像被风浪拍打的灯塔，他知道他在给谁指引方向。

3年前，执教阿森纳15周年。温格曾经说过这样一段话：“我在想，回溯到1996年，可能有一个10岁的小男孩跟着他的爸爸第一次来看阿森纳的比赛，现在，他应该有25岁了，而我是他所知道的唯一的阿森纳主帅。这让我觉得，我不仅仅是这支球队的主教练，而是这整整一代人的阿尔塞纳·温格。”

本报综合报道

## 湖北网球中心： 李娜虽已“单飞” 但仍是湖北网球中心一员

据新华社电 针对有报道说李娜“单飞”后仍从家乡湖北领取工资，湖北省网球运动管理中心主任马克勤昨日说，李娜虽已走上职业化道路，但她仍然是湖北省网球中心的一员，仍代表国家和湖北报名参加奥运会、亚运会和全运会，并一直为推动国家和湖北的网球事业做工作。

据了解，当年李娜被省网球队输送到国家队后，按照我国通行做法，其人事关系、工资关系、组织关系仍留在地方，即湖北省网球中心。李娜在走上职业化道路后，与湖北省网球中心继续保持着这种关系。

他说，对李娜而言，所谓的“单飞”并不意味着一定要与组织脱离关系。与其他许多项目不一样，网球是一项高度职业化的运动，李娜走上职业化的道路，正是由网球运动的规律所决定的，也正是中国网球从传统模式向职业化模式改革的试点。

马克勤说，李娜在职业化道路上取得成功，并不代表“单飞”就优于举国体制或举国体制没有作用，正是在国家此前大量投入的基础上，李娜才具备了“单飞”的条件。“应该说，李娜的成功，是中国体育事业发展从传统模式向职业化模式改革的一次成功探索，是她个人努力、家庭投入和国家培养的结果”。

## 宁波排球彰显实力

□记者 戴斌 通讯员 施统智

本报讯 多年前宁波北仑成为中国女排的主场，这也给甬城排球氛围带来了空前的热浪，如今我市每年排球赛事多达数十项。记者昨天从市排球协会年会上获悉，2014年该协会目前安排的25项大型活动中就包括一系列业余赛事，其中有宁波市大学生排球联赛、浙江省第六届业余排球联赛、“小港杯”亚洲业余排球邀请赛、全国气排球邀请赛、“五洲杯”第六届国际业余排球邀请赛等。

而除了这些体现排球运动群众基础的业余大赛之外，排球运动竞技和裁判战线我市也彰显了实力：单丹娜是众所周知的女排国手，另外近年在全国青少年排球赛事中，也有多名宁波小将代表省队出战，获得过冠军；全国老年气排球比赛我市男女队伍都站上过最高领奖台；沙滩排球国际级裁判员王雷钧曾三次执法奥运会，去年又作为世界沙滩排球锦标赛决赛主裁，完成“沙排裁判大满贯”；年轻的国家级裁判孙博近年也相继参与了世界大学生运动、全国联赛、大奖赛等众多A级赛事裁判工作，另外王霞萍、沈顺尧也多次参加过沙排国际巡回赛裁判执法，虞威、梁帅、乐明、陈侃、胡建林、皇甫姣等十余名裁判也分别多次参加了全国性赛事执法。

## 四夺亚洲杯 马龙创纪录



在昨天结束的亚洲杯乒乓球男子单打决赛中，名将马龙顶住了小将樊振东的冲击，经过七局苦战取得了胜利，第四次夺得亚洲杯男子单打冠军，这也创造了亚洲杯历史上夺冠次数最多的纪录。

新华社发